



党旗飘扬聚合力 华舟社区展新颜

通讯员 周蜜 张美玲 王晓鹏 孙芬

在赤壁,蒲圻街道华舟社区宛如一颗璀璨的明珠,正经历着一场意义非凡的变革。赤壁市融媒体中心“四下基层”一线采风活动,如同一个放大镜,聚焦到这里,记录了一幅政府与民众齐心协力共建美好家园的生动画面。



协商共建:奏响和谐发展交响曲

11月12日,阳光洒在华舟社区枞山小区一角,这里一片繁忙景象。工人们正专注于顶板作业,一座休闲凉亭在他们的努力下渐渐成型。居民代表方国太眼睛一刻也没离开施工现场,他那充满关切的眼神里,是对这个社区建设的深情。

自凉亭项目启动,方爹爹就全程参与,事无巨细。从最初的设计构思,是尖顶彰显灵动,还是平顶展现简约,从尺寸大小到每一处细节,都有居民们参与讨论的声音。而方爹爹对于凳子的建议更是体现了居民参与的温度,铁凳子的温度问题看似微小,却关乎居民使用的舒适度。经过社区和施工方反复商讨,增加厚实温暖的靠背和座垫成为最佳解决方案。方爹爹看着逐渐完善的凉亭,脸上洋溢着满足的笑容:“民生工程,就是要让老百姓满意,这是我们共同努力的方向。”

这种居民积极参与的热情在“一线协商 共同缔造”协商会议上得到了更充分地展现。那是一次汇聚各方智慧与力量的集会,赤壁市领导、居民代表、政协委员们围坐在一起。会上,大家从社区建设的各个方面提出问题。缺少休闲凉亭只是其中之一,下水道堵塞影响生活质量、墙面开裂带来安全隐患、栏杆维修关乎出行安全、违规停车扰乱秩序、排污站交接复杂、学校交通安全令人揪心等17件群众“烦心事”一一被提及。然而,这里没有抱怨,只有积极的沟通和寻求解决之道的决心。赤壁市领导认真倾听,查找不足,相关部门积极回应。在这样一次次的协商中,共识达成,问题解决,华舟社区在这一过程中完成了从量变到质变的华丽转身,向着更加和谐美好的方向大步迈进。

民众自治:凝聚社区发展向心力

在华舟社区,民众自治如同一幅色彩斑斓的画卷,每一笔都由居民们用心描绘。社区积极挖掘群众力量,15个社会组织如繁星般闪耀,其中王婆婆工作室、平安志愿巡逻队等成为社区稳定与和谐的重要保障。这些组织吸引了960名居民参与自治,参与率高达69%,他们就像一个个细胞,为社区这个大机体注入了源源不断的活力。

常同梅老人,71岁高龄却有着一颗火热的心。当得知小区成立了王婆婆工作室,她毫不犹豫地报名参加。多年来,她坚守岗位,风雨无阻。在她眼中,社区就是一个大家庭,每一位居民都是亲人。她笑着说:“只要社区有需要,我们会伸出援手。老人有特殊情况,我们就上门服务,大家齐心协力,没有什么困难克服不了。”这种无私奉献的精神在社区中蔓延开来,成为一种无形的力量,感染着每一个人。

而“甜瓜积分制”的推行,更是为社区自治注入了新的活力。一开始,这个概念对于居民来说有些陌生,但枞山小区党支部书记李福珍耐心解释,让大家逐渐明白其中的奥秘。做好事能获得积分,这些积分不仅是一种荣誉的象征,更是实实在在的福利。积分可以评定“甜瓜户”等级,从百瓜户到千瓜户,每一个等级都是居民积极参与社区建设的见证。积分可在社区“积分柜”兑换生活用品,物业费抵扣、幸福食堂就餐券和日间照料费用等优惠更是让居民们看到了参与的价值。今年以来,枞山小区评选出百瓜户19户、千瓜户5户,共兑换甜瓜分值18890分。这一制度激发了居民的积极性,让大家从被动参与变为主动奉献,形成了社区治理的良性循环,邻里之间的关系也更加紧密。

养老关怀:绘就幸福晚年新图景

华舟社区属原隶属中国船舶重工集团的湖北华舟重工应急装备股份有限公司生活区。社区常住人口1213户1474人,其中60岁以上的占比53%,养老服务成为社区建设的重要课题。

在政府部门的大力支持下,社区精心打造了日照中心,为老年人带来了温暖和关怀。这里就像是一个温馨的港湾,多元化的养老服务满足了老人们不同层次的需求。便捷的助餐、助医、助行、助洁等服务,让老人们的日常生活变得轻松惬意。78岁的毕道英老人在日照中心享受着舒适的生活,她坐在屋外晒太阳时,总是对这里赞不绝口:“这里环境好,护工服务周到,我们的需求都能得到满足,真是住得舒心。”

幸福食堂的存在,更是为老人们解决了吃饭的难题。每到用餐时间,幸福食堂里欢声笑语,热气腾腾。老人们围坐在一起,享受着美味的餐食,这里充满了家的味道。对于65周岁及以上有助餐需求的老人和部分特殊困难老人,赤壁市民政局给予每餐2元或5元的助餐补贴,让这份温暖更加浓厚。80岁的黎国强爹爹独自生活,老伴儿去世,子女在外,做饭成了他的大难题。而幸福食堂就像一场及时雨,解决了他的困扰。他对幸福食堂的评价极高:“这里价格合理,服务周到,我每天来吃两餐,吃得饱,吃得好,真的是十分满意。”

自美好环境与幸福生活共同缔造工作开展以来,华舟社区通过多种方式收集居民意见,挖掘社区中的能人志士。党建联席会、邻里圆桌会、认领“小需求”“微心愿”、共同缔造走访进万家等活动,让居民的声音得到倾听。今年,社区共解决群众需求26个,收集问题线索100余个;组织发展了15支功能性“邻里帮帮团”服务队和4个妇女小组;常态化开展了300余次服务活动,累计服务群众2000人次。蒲圻街道华舟社区党委副书记肖剑满怀信心地表示:“我们将持续完善基础设施建设,优化社区服务,让居民更积极地参与自治,共同绘制幸福生活的同心圆,打造未来康养社区的典范。”在这片土地上,华舟社区正向着更美好的未来扬帆起航。

种菌释放致富“蘑”力

通讯员 李杰

近日,随着入冬后气温骤降、湿度适宜,食用菌迎来了生长的好时节。在赤壁市新店镇望夫山村的华丰食用菌种植专业合作社内,是一片火热的繁忙景象,各类食用菌成批量地抢鲜上市,展现出强大的致富“蘑”力。

清晨时分,刚踏入合作社,浓郁的菇香便扑面而来。只见一朵朵成熟的平菇色泽灰黑,肉质饱满。合作社里,村民们

正有条不紊地忙着采收、装筐、搬运、分拣,每个人的脸上都洋溢着丰收的喜悦之情。

村民代九英便是其中一员,农闲之时,她来到合作社帮忙采摘蘑菇,打些零工。这样的工作模式,让她既能照顾好自己的生活,又能获得一份不错的收入。代九英表示:“在这里务工收入一个月能有两千多元,有时候做累了想歇一下,还可以在家中

做点家务呢!”

华丰食用菌种植专业合作社在理事长李平华的带领下,不断发展壮大。一方面,持续增加产品种类,如今香菇、平菇、黑木耳、猴头菇、灵芝、杏鲍菇等应有尽有,丰富了食用菌的产品矩阵。另一方面,李平华还积极拓展业务,推出“蘑菇宴”农家菜以及团建项目,吸引了众多顾客前来体验。李平华介绍道:“在我们的食用菌餐厅,可以

自己烧蘑菇、自己做饭,还可以团建。小朋友过来了之后,随行的家长可以自己动手,我们提供食谱,他们可以选择自己在这里弄,也可以选择带回家。”

值得一提的是,食用菌全产业链项目有着较强的产业链能力,联村带农效果显著,有力地促进了产业升级,为当地农业增效、农民增收注入了强劲动力,成为乡村振兴的重要助力。

爱心妈妈暖童心

通讯员 吴杰 张涛

11月14日,由赤壁市妇联主办、赤壁市九雅女子学苑承办的“心手相牵 筑梦楚天”爱心妈妈结对关爱留守儿童活动走进官塘驿镇官塘社区。

活动现场,爱心妈妈和孩子们在辅导老师引导下,进行“我有梦想”“桃花朵朵开”互动游戏,增进情感交流,让孩子们打开心扉。同时,开展品德教育,爱心妈妈言传身教,将诚实、善良、勇敢、勤劳等优良品德的种子播撒在孩子们心中。还为留守困

境儿童举办集体生日会,爱心妈妈为“小寿星”们戴上生日帽,大家一起唱生日歌、许愿、吃蛋糕,享受幸福快乐时光。

本次活动还向基层爱心妈妈代表和各乡镇妇联主席捐赠了关爱物资。赤壁市妇联表示,将持续关注儿童成长,创新活动形式,丰富内容,增加爱心妈妈和结对儿童的见面、互动频次,促进结对关爱活动有效开展,为留守儿童打造温暖的港湾。

11月17日,赤壁市总工会举办2024年“情定金秋·相约陆水湖”青年职工交友联谊活动,来自不同行业的80余名单身青年职工相约陆水湖,在浪漫美好时光中觅良缘。

活动现场,男女青年们在自我介绍、才艺展示中开启破冰之旅,初识的矜持逐渐消失;飞翔影院、游船游湖、趣味寻宝等年轻人喜欢的活动,让大家在互动中熟悉,在合作中增加默契,彼此心灵的距离悄然拉近;在最后的趣味互动、“心动互选”等游戏环节,单身青年职工

们纷纷鼓足勇气,大胆展示自我,在轻松愉快的氛围中迈出爱恋的第一步,让寻爱之旅甜蜜愉悦。当天共有5对青年男女现场成功牵手,其他男女青年互加微信、互留电话,建立友谊。

赤壁市总工会将持续举办形式多样的联谊活动,为广大单身职工提供更多优质服务,助力他们早日找到属于自己的幸福,持续提升职工群众的归属感和幸福感,让更多优秀人才扎根赤壁、服务赤壁,为赤壁高质量发展汇聚强大青春动能。

工会牵线搭鹊桥

通讯员 吴杰

羊楼洞茶业 亮相印尼食品展

本报讯 通讯员邓秋莹报道:11月13日,印尼雅加达食品及食品加工展览会开幕,湖北茶发集团羊楼洞茶业股份有限公司携“羊楼洞”品牌产品参展,旨在提升赤壁青砖茶国际影响力,拓展东南亚市场。

该展览会由印尼商务部等联合主办,规模大、影响力强,是国际业务交流合作的重要平台,有870家食品企业参展,观众近5万人次。

11月12日,羊楼洞茶业调研组拜访合作伙伴印尼国有种植园控股公司(PTPN1)。双方基于9月PTPN1代表团访华和已签约进行深入交流,重点围绕印尼杯底茶、袋泡茶及创新茶饮等项目,敲定第一阶段产品及产线合作合同细节。

在展会展示期间,“羊楼洞”品牌青砖茶因品质优良、产品多元、包装精美、茶香悠扬,深受青睐。活动期间,调研组考察了印尼茶叶批发零售市场、茶园种植、茶叶贸易与流通销售企业及本土电商平台公司,以赤壁青砖茶为核心,计划打造适应全球市场的茶饮新品牌。

赤壁两山投资公司 “村集体+企业+校园”联农带农

本报讯 通讯员刘念、江凌报道:11月15日,赤壁市两山投资有限公司下属湖北楚农公司与赤壁市7家种植基地及农业公司签订战略合作协议,为推进本地农产品销售市场发展注入新动力。

合作以“村集体+企业+校园”的联农带农模式为核心,充分发挥各方资源优势,由村集体提供土地资源和劳动力支持,为农产品种植提供坚实的基础;楚农公司凭借其专业的检测技术和丰富的市场经验,为农产品的销售提供全方位服务。同时,通过企业与学校合作,为赤壁本地农产品直供食堂搭建桥梁,将新鲜的食材引入校园食堂,打造安全、健康、营养的校园饮食环境。

赤壁市两山投资公司将通过这种联农带农的模式,深入对接更多本地种植基地及农业公司,建立长期稳定的合作关系,加大本地农产品帮扶力度,共同努力拓展本地农产品销售渠道,为农民增收和乡村振兴作出更大贡献。

赤壁国投 “移动OA”办公系统上线试运行

本报讯 通讯员刘念、王丽燕报道:11月15日,赤壁市国投(城发)集团开展OA办公系统培训,其智慧办公系统上线试运行。

OA系统可自动化处理企业内部审批流程,高效快捷、准确及时,能提升办公服务水平与效率。此次培训内容包括“OA及协同系统”PC端和手机端安装、基本功能操作方法、高级功能介绍、部门级功能配置与管理高级功能等。该系统能收集、分析企业运营数据,通过可视化工具辅助管理层决策。

使用新系统后,工作人员可通过移动设备进行文件提交、签发、流转等操作,实现办公自动化、无纸化、智能化,保障流程规范与可追溯性。集团将继续推进系统建设延伸工作,加快培训各集团公司熟悉无纸化办公流程和办公系统操作应用,保障系统平稳运行,全面迈向信息化、无纸化、移动化办公时代。

赤壁交投 开展水上消防应急演练

本报讯 通讯员郑龙报道:11月15日,赤壁交投集团启航运公司在车埠汽渡码头开展2024年水上消防专项应急演练。

此次是多科目专项消防演习,包含人员疏散和消防灭火。上午10时演练开始,赤壁交投航拖2渡船装车时,驳船中部一辆摩托车自燃。工作人员发现后报告船长,船长拉响警报,启动应急预案并报警。部分船员维持秩序、安抚旅客并组织撤离,部分船员用灭火器和水龙带灭火,成功控制火源且防止复燃。

演练当天,工作人员向过往司乘人员分发“全民消防 生命至上”宣传册200余份,并传授火灾逃生技巧。

启航运公司将总结经验,优化预案,建立长效机制,提升应对水上突发事件能力,加强与相关部门合作,开展安全宣传培训演练活动,保障群众生命财产安全和集团稳定发展。

龙翔山社区 举办羽毛球赛

本报讯 通讯员饶蓉、吴涛报道:11月15日,赤壁市赤马港街道龙翔山社区联合羽毛球馆开展羽毛球比赛。辖区5个小区81名爱好者积极响应,其中18名队员组成两支队伍进行对抗赛。

比赛设女子双打、男子双打、男女混双项目。赛场上,选手们精神抖擞、配合默契,观众呐喊助威,气氛热烈。大家秉持“友谊第一,比赛第二”的原则竞技,经过三个多小时角逐,冠军诞生,社区工作人员为获奖选手颁发荣誉证书并合影。

荣获团体对抗赛第一名的选手表示,感谢社区提供平台,锻炼了身体,增进了邻里感情与社区归属感。